

梧桐枝繁引凤栖

——上半年桐乡招商引资工作综述

■记者 潘晓琴
通讯员 徐建华 张颖

7月中旬,一支由市领导带领的桐乡经贸访问团向西来到“工业4.0”发祥地——德国,深度对接德国“工业4.0”,推介桐乡产业环境,助力我市“一业一网”两个核心发展。

一个多月前,另一支桐乡经贸访问团还曾远赴美国,在硅谷的心脏——库比蒂诺市和世界房车之都——埃尔卡特市开展招商推介活动。

……
与马不停蹄走出去招商相呼应的是一组令人振奋的招商数据:今年上半年,我市共引进桐乡市外内资项目143个,完成实到资金68.26亿元、注册资金31.81亿元,同比分别增长11.11%、61.04%,分别完成年度目标的68.26%和79.52%;全市累计引进合同利用外资47729万美元,同比增长57.8%,完成年度目标的95.46%。今年上半年,我市共备案两个总投资超亿美元项目,加上7月新备案一个总投资超亿美元项目,今年成为桐乡史上首批总投资超亿美元项目数量最多的一年。

以招商落实项目,以投资带动发展。今年上半年,我们深切地感受到桐乡人招商的脚步更快、步子更大、足音更强,产业定位进一步明晰,平台功能不断提升、发展环境日益优化、队伍建设成效卓越,由招商引资带来的大投资、大项目正成为带动桐乡经济大发展的强劲动力。

“一把手”招商 招大引强创新高

作为桐乡招商引资的“第一代言人”,市委书记盛勇军和市委副书记、市长王申峰的招商行程排得满满当当。近年以来,由盛勇军带领的桐乡招商团队先后前往深圳、北京等地,在2017全球总裁创新峰会、2017深圳·乌镇智能制造产业推介会和先进制造业等专场活动中为“桐乡代言”。今年6月中旬,王申峰在浙商投融资千人大会上作人工智能制造的专题推介。

在盛勇军和王申峰的率先垂范下,全市各主体党(工)委书

记纷纷成为各自平台招商引资工作的第一责任人,他们亲自主抓招商引资工作,并根据全年招商引资目标要求,落实任务、明确分工,建立“一个项目、一套班子、一套措施”招商模式,切实形成“一把手”主抓,分管领导、项目责任人具体负责,上下齐心、齐抓共管的良好局面。

“一把手”抓招商有力地提升决策效率和行政效能,推动我市招大引强开创新局面。今年2月,濮院镇党委书记姚伟平在走访企业时获悉德国一个特种玻璃项目正在选址准备投资,他第一时间安排该镇招商人员与对方对接,并积极邀请对方来濮院镇实地考察。在初步接触后,市领导高度重视该项目,建立市领导小组,全速推动项目落地。短短3个月后,浙江桐德光电科技有限公司正式备案通过,标志着这个总投资5.3亿美元、注册资本1.8亿美元的特种玻璃项目正式落户桐乡。据悉,该项目科技含量高、亩均产出高、能耗低,为战略性新兴产业项目,已进入省重大产业项目申报流程,它不仅是我市历史上单次新批投资总额最大的外资项目,也是我市现存外资企业中合同外资体量最大的项目。

此外,在市主要领导牵头下,今年3月总投资35亿元的60万台吉利自动变速器项目正式落户桐乡,进一步完善桐乡汽车制造产业链,提升桐乡汽车产业整体竞争力。今年6月,总投资超亿美元外资项目——浙江宝新澳泊智能停车设备有限公司备案通过,落户高桥镇。该项目总投资10亿元人民币、注册资本4亿元人民币、合同外资3.6亿元人民币,成为我市执行外投资项目备案以来获批的投资总额最大的中外合资项目。

“专业队伍”招商 凝聚多方合力

“一把手”抓招商的同时,一支专业的招商队伍正在加速成长。

这两天,虽然是高温酷暑,但在上海浦东新区新场镇挂职的崇福镇招商局局长杜震宇依然忙得不亦乐乎,作为该镇挂职

的镇长助理,杜震宇在积极参加新场镇“五违”整治和古镇文旅活动外,还与该镇相关领导陆续走访了张江高科技园区、老港工业区等平台企业,希望能在上海相关产业转移中抓住招商机遇。

功夫不负有心人。上海一家家居厂前期与崇福镇有过联系,有意向来该镇洽谈投资建设项目,杜震宇利用在上海挂职的机会,进一步与该厂走访对接,不久前,上海广日家居总投资1500万美元的家具生产体验项目正式与该镇签约,落户崇福镇工业园区,该项目预计投产年后产值2亿元,纳税达到500万元,主要设计生产高档实木家具用品,并配套建造整木家居展厅和产品体验馆。

今年,全市有10名像杜震宇一样的干部被选派至上海挂职锻炼,有效促进了上海地区产业项目的转移承接,上半年我市利用上海实到内资达17.98亿元。

事实上,除了选派干部挂职,我市每年都有计划地从机关事业单位中选调一批熟悉招商流程、具有较强责任心和进取心、能吃苦、善公关的复合型人才充实到招商队伍中,特别是选调一批后备干部充实到北京、上海、杭州、深圳四大“双招双引”联络组,切实提高招商引智实效。各平台主体也通过公开选调、社会招聘、聘请招商顾问等途径,选拔专业招商人员,进入一线招商队伍。目前,全市共有专业招商人员60多名,其中桐乡经济开发区配备专业招商人员13名,四大招商引资联络处配备9名。

为了加快招商团队的成长,我市今年通过组织招商引智培训班,邀请国内知名专家学者、企业高管和长期在一线招商具有丰富经验的人员,对全市招商人员进行业务技术、法律法规、审批事项、谈判技巧、优惠政策的运用等方面的业务培训,不断提升“双招双引”团队的战斗力,全力打造一支业务精通、作风优良、纪律严明的招商队伍。

“多元”招商 唱响桐乡好声音

招商引智是一项“技术活”,不仅要练好内功,更要借力打

力。市经信局相关负责人告诉记者,“今年初以来,我市紧紧围绕全市毛衫、汽配等优势产业,深入联系重点企业,梳理有投资意向的企业客户资源,加大以商引商、产业链招商力度,并着力引进产业链的上下游配套企业和关联企业。”

伴随着吉利自动变速器项目的落户,该项目负责人乔保磊为桐乡牵起红线,招引了吉利集团供应商的正源汽配落户桐乡经济开发区。在双环传动(嘉兴)精密制造有限公司总经理李胜的推荐下,江苏保捷汽车零部件有限公司也正式签约落户桐乡经济开发区。

在以毛衫闻名的濮院,上半年通过产业链招商模式,相继引进毛衫产业链中电脑横机、纱线生产、毛衫成品制造等项目9个,总投资5.8亿元。

加大引商引商、产业链招商的同时,桐乡利用自用国内外专业团队,借助其专业性强、信息渠道广、工作灵活度大、招商成本低、成功率高的比较优势,大力开展委托招商。

在国内,桐乡相关平台与中节能、浙大网新、清华大学校友会等专业的产业招商、产业培育机构建立战略合作关系,充分利用对方在环保产业、互联网产业和高端人才项目方面的资源优势进行“二次招商”,引进优质项目。目前,由中节能建设运营的崇福中节能产业园和由浙大网新建设运营的乌镇互联网产业园已投入运行,成功引入科技型企业11家、互联网企业21家;通过清华大学校友会吸引清华大学创业校友36人与全市建立合作对接,签订高端人才项目合作协议2项。

在加强国际化招商合作方面,桐乡经济开发区与高力国际、戴德梁行签订委托招商协议,市商务局与上海美商会、德勤上海、德国亚洲经济协会签订协议开展委托招商。与此同时,今年我市正式设立桐乡驻德国联络处、桐乡驻美国硅谷办事处,正式搭建起欧美驻点委托招商框架。

寻找对外合作“新大陆”,不断开拓招商引智新空间。今年我市赴德国、美国开展经贸交流活

动就是其中极富成效的探索。在德国的桐乡日交流活动中,德方嘉宾萨克森·安哈尔特州工程师协会代表莱纳·博格博士表示,德国“工业4.0”的推动由大企业引领,最终需要由众多的大中型企业的数字化来实现,目前德国中小企业完成数字化升级的比例还有待提高,这中间就有中国企业参与合作的广阔空间,“不论是生产数字化的产品,还是建设、运营数字化的流程,都需要合格的人才做保障。”他希望在与桐乡经贸团的交流中,能促成双方就科技转让、工程师培养等双向合作。

记者手记:

先进制造业项目招商力度仍需加大

连日来,记者通过调查采访,深切地感到了桐乡今年初以来大力实施招商引智“一号工程”的信心和决心。在这里,领导干部身先士卒,推动精力向招商集中、资源向招商倾斜、力量向招商整合。

但是,我们也要清醒地看到,与周边兄弟县市相比,桐乡招商引智的成效还不够突出,世界500强、高精尖项目依然比较缺乏,尤其是先进制造业项目还不够多,上半年,我市新批及增资的29个外投资项目中仅10个是制造业项目。

当下,对各平台的考核中,仍以总量考核为主,在这一招商引智考核“指挥棒”的指引下,容易出现盲目追求体量,忽略发展质量、效益的尴尬。

针对先进制造业项目的招商引智,我们还需继续坚持以商引商,通过深入联系重点外资、外贸企业建立招商信息库,瞄准国内外行业龙头企业开展招商推介,同时从兄弟县市区招商引资的成功经验来看,大项目的引进很多都来自中介的推荐,我们一定要充分利用好中介开展招商,加强与境内外知名商(协)会、投资促进机构、金融机构等联系合作,开展招商。

聚焦三大工程

加快转型发展

我市启动公务员“学法用法三年轮训行动”

■记者 吕兆元 通讯员 沈琦

本报讯 由市委组织部、市委宣传部、市人力社保局、市司法局等部门联合主办的全市公务员“学法用法三年轮训行动”于昨天上午在桐乡市凤鸣高级中学五楼报告厅开展了首期轮训班。

记者了解到,此次轮训分3年(2017年至2019年)开展,将对全市各级机关公务员(含参照公务员法管理的机关、单位工作人员)进行一次全面的《宪法》、《行政法》及《公务员法》等相关法律知识学习和培训,促使公务员更好了解和掌握相关法律的基本精神和主要内容,有效提升公务员的法治意识、法律素养及运用法治思维和法治方式解决问题的能力,切实为我市建设提供法治保障。

“我市今年将组织开展4期轮训班,每期参加轮训的公务员将在凤鸣高级中学开展为期3天的脱产集中培训,由相关领域专家、教授授课,今年将有1300多名公务员参加轮训。”市人力社保局相关负责人表示,集中培训后,学员将在课后规定时间内自主进行网上测试,测试合格的公务员视为培训合格;测试不合格且经补考(最多两次)仍不合格的公务员以及未在规定时间内参加网上测试的,视为培训不合格,当年度考核不能评为优秀。接下来,我市将陆续开展第二、第三、第四期轮训工作。

桐乡连续第十三年调整提高养老金

预计7月底前发放到位

■记者 杨薇

本报讯 近日,省人力社保厅、省财政厅印发了《关于2017年调整退休人员基本养老金的的通知》,桐乡市将按此调整退休人员养老金。即从2017年1月1日起,为桐乡市2016年12月31日前已按规定办理退休(含退职,下同)手续的企业和机关事业单位退休人员调整基本养老金水平,力争在7月底前将增加的基本养老金发放到位。

据了解,这是桐乡市连续第十三年调整提高养老金,预计惠及全市93000余名企业退休人员和机关事业单位退休人员。按照通知规定,今年桐乡企业和机关事业单位退休人员实行定额调整,挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中,定额调整为每人每月增加45元;挂钩调整与本人缴费年限、基本养老金水平挂钩;同时对高龄退休人员适当倾斜。

挂钩调整与本人缴费年限、基本养老金水平挂钩,体现“多缴多得、长缴多得”的激励机制。具体来说,与本人缴费年限挂钩调整标准为:本人缴费年限15年及以下的部分,缴费年限每满1年,月基本养老金增加1.5元;月基本养老金增加额不足15元的,补足到15元;本人缴费年限15年以上的部分,缴费年限每满1年,月基本养老金增加3.5元。与本人基本养老金水平挂钩调整标准为:按本人本次调整前月基本养老金的1.86%计算养老金增加额。

在上述调整基础上,对高龄退休人员予以适当倾斜:2016年底前,男年满70周岁、女年满65周岁及以上且不满80周岁的退休人员,每人每月增发30元;年满80周岁及以上的退休人员,每人每月增发60元。

按照此次调整,桐乡市社保局副局长张莺告诉记者算了一笔账,以1932年出生的退休人员为例,缴费年限为36年6个月,每月领取养老待遇3900元,按缴费年限计算今年该退休人员将增加定额调整45元,挂钩调整169.25元,其中缴费年限调整:缴费年限36年6个月,按37年计算 $15 \times 1.5 + (37 - 15) \times 3.5 = 99.5$ 元;本次调整前月基本养老金(企业退休人员月基本养老金不包括社区综合补贴150元)的1.86%: $(3900 - 150) \times 1.86\% = 69.75$ 元,再加上高龄调整60元(2016年12月31日前年满80周岁),合计每月增加274.25元,本次调资总金额见分进元补足,该退休人员养老金增加额为275元/月,增加后每月享养老金4175元。

据张莺介绍,今年是继去年以来,桐乡企业和机关事业单位退休人员第二次同步调整,也是首次实现了企业和机关事业单位退休人员调整办法的完全统一。

导读

“分时段网络预约” 助力我市群众办事“最多跑一次”

详见2版

桐乡现代物流发展提速

昨天,在桐乡浙江宇石国际物流有限公司,集装箱装卸作业繁忙进行中。该企业是浙北地区规模较大的多功能物流企业,上半年发展迅猛,总承揽国内货物运输量、完成进出口集装箱数、营业收入均大幅增长。近年来,我市加快发展现代物流等生产性服务业,推动现代服务业与先进制造业融合发展。

■摄影 记者 成杰



以项目为引擎 以创新为动力 高桥迈出工业经济转型升级坚实步伐

■记者 周志鹏 实习生 刘紫坤

本报讯 和室外连续的高温天气一样,位于高桥工业园区的浙江权威胶粘制品有限公司厂房内也是一派火热的建设场景。昨天,公司相关负责人告诉记者,计划总投资5亿元的年产23万吨软塑包装新材料建设项目已经进入了钢结构车间建设阶段,目前已经完成投资4.79亿元。未来,随着该项目的建成投产,将进一步推动节能降耗,强化创新支撑,让企业生产过程变得更加环保,提升企业的核心竞争力。

数据显示,在浙江权威胶粘制品有限公司等大企业大项目

的引领下,今年初以来,高桥镇各重点项目顺利推进,工业经济转型升级迈出了坚实步伐,进一步做强了以先进制造业为核心的实体经济,提升了高桥镇的形象。该镇经发中心主任赵弘毅告诉记者,上半年,高桥共完成规模以上工业产值38.3亿元,同比增长11.08%,工业有效投入5.05亿元,同比增长17.21%,各项主要经济指标均已达到时间过半、任务过半的要求。

离开了项目,再美的蓝图都是空中楼阁,高桥突出抓好重点项目,以一批科技含量高、发展前景好的大项目好项目支撑全镇经济平稳发展。今年,高桥共有浙江恒诚机械有限公司年产5

万台(套)电扶梯部件、10万件五金及机械配件新建项目和浙江帝斯曼中肯生物科技有限公司年产200吨冷胶生产线技改及新建研发中心项目、浙江权威胶粘制品有限公司年产23万吨软塑包装新材料建设项目等10个市级重点项目,计划总投资11.29亿元,截至目前,8个重点项目已经开工建设,累计完成投资5.77亿元。

一个个重点项目顺利推进,见证了高桥坚持不懈抓项目推进和作风建设取得的成果。作为服务项目建设、服务企业的“店小二”,赵弘毅和同事们几乎每个星期都会来到重点项目建设现场,了解项目推进过程中遇到

的难题,并及时协调相关问题。除此之外,高桥镇经发中心每个月都会统计一次项目推进的进度,查找工作的痛点和难点,全力补齐短板。

作为我市招商引资的重要平台之一,高桥镇在引进内外资上也亮点频频。今年上半年,新签约先进制造业项目3个、五星级酒店项目1个,总投资规模超过30亿元。其中,总投资超1亿美元的外资项目——浙江宝新澳泊智能停车设备有限公司于今年6月备案通过,该公司主要从事智能停车设备、立体自动仓储系统、停车场自动收费系统及钢结构件的研发、设计、制造等。据了解,该项目是我市获评的重大先进装备制造

业外资项目,也是我市执行外投资项目备案以来获批的投资总额最大的中外合资项目。

“我们要更加注重依靠创新驱动转换发展动力,加快以先进制造业为核心的实体经济发展。”高桥镇相关负责人表示,坚持特色产业改造提升与新兴产业培育壮大统筹推进,推动工业经济量质齐升。同时,着力抓好招商引资工作,重点引进和建设智能制造、科技信息、新材料等新兴产业项目,为经济持续稳定增长提供强劲支撑。

勇担当 重实干 促转型

桐乡经济社会半年报